

С юбилеем!

Федор Григорьевич ЛОВШЕНКО

(к 80-летию со дня рождения)



22 декабря 2022 г. исполнилось 80 лет со дня рождения доктору технических наук, профессору Федору Григорьевичу Ловшенко.

Ф.Г. Ловшенко родился в Полоцком районе. Окончив обучение в Полоцком лесном техникуме, в 1961 г. начал трудовую деятельность в должности младшего техника-геодезиста. В 1965 г. после службы в рядах Советской Армии поступил в Белорусский политехнический институт на специальность «Металловедение и термическая обработка металлов», который закончил с отличием и был рекомендован для учебы в аспирантуре. После успешного окончания аспирантуры распределен на работу в Могилевский машиностроительный институт, в настоящее время Белорусско-Российский университет, где и работает с 1974 г., занимая в разное время должности ассистента и старшего преподавателя (1974 г.), доцента (1975–1987 гг.), заведующего кафедрой (1987–1999 гг.), проректора по научной работе (1999–2002 и 2006–2008 гг.), первого проректора (2002–2006 гг.), профессора кафедры «Технологии металлов» с декабря 2008 г. В 1974 г. защитил по основной специальности кандидатскую диссертацию, а в 2000 г. – по специальности «Порошковая металлургия и композиционные материалы» – докторскую. Звание профессора Ф.Г. Ловшенко присвоено в 2000 г.

В научных кругах Ф.Г. Ловшенко известен как один из основателей нового научного направления в материаловедении – теория и технология создания механически легированных композиционных жаропрочных материалов с особым комплексом физико-механических свойств. Результаты исследований в этой области имеют известность не только в Республике Беларусь, но и в странах ближнего и дальнего зарубежья. Они опубликованы в 18 монографиях и 230 статьях, защищены 17 авторскими свидетельствами и патентами, отмечены 18 почетными дипломами, 5 серебряными и 5 золотыми медалями на престижных международных научных выставках и салонах. По результатам исследований защищены две докторские и шесть кандидатских диссертаций. Для реализации результатов исследований под его руководством в Белорусско-Российском университете созданы два инновационных малотоннажных наукоемких производства по выпуску импортозамещающих жаропрочных материалов и изделий из них; организована научно-исследовательская лаборатория материаловедения, оснащенная уникальным оборудованием и приборами.

В течение 15 лет Ф.Г. Ловшенко успешно руководит Советом по защите диссертаций К 02.18.01 при Белорусско-Российском университете. В настоящее время является членом Совета по защите диссертаций Д 02.05.14 при Белорусском национальном техническом университете.

Федор Григорьевич Ловшенко активно участвует в выполнении научно-исследовательских работ в рамках хозяйственных договоров и контрактов, включая зарубежные, государственных научных программ, фонда фундаментальных исследований, отдельных заданий Министерства образования Республики Беларусь. За последние 20 лет по финансируемым программам материаловедческого направления выполнено 21 НИР и около 100 договоров с предприятиями и организациями как Республики Беларусь, так и со странами ближнего и дальнего зарубежья.

Общий объем произведенной и реализованной импортозамещающей продукции превышает один миллион долларов США.

За высокие результаты в учебной, воспитательной, научно-исследовательской и научно-производственной деятельности, а также в подготовке кадров высшей квалификации Ф. Г. Ловшенко отмечен почетными грамотами Могилевского областного исполнительного комитета, Могилевского городского исполнительного комитета, Министерства образования Республики Беларусь, Национальной академии наук Республики Беларусь, Высшего Аттестационного Комитета Республики Беларусь. Награжден нагрудным значком «Выдатнік народнай адукаціі БССР», нагрудными знаками Министерства образования Республики Беларусь «ВЫДАТНИК АДУКАЦІІ», Национальной академии Республики Беларусь «Юбілейны медаль «У гонар 80-годзя Нацыянальнай акадэміі навук Беларусі».

Редакция журнала «Литье и металлургия», Ассоциация литейщиков и металлургов Республики Беларусь сердечно поздравляют Федора Григорьевича с юбилеем и желают здоровья, творческой активности и дальнейшего плодотворного сотрудничества с нашим журналом.

Лаўшэнку Фёдару Рыгоравічу

У тых часах, як у Беларусі панавала гора,
Нарадзіўся сыноч Федзя ў сям'і Рыгора.
У цяжкі і крываваы сорац другі год
Фашыст смерць прыносіў, вынішчаў народ.

Тыя, хто не згінуў, выстаяў тады,
Моц і жыцця сілу пранёс праз гады.
І Лаўшэнка Федзя здатным хлопцам стаў,
Многа ў жыцці зведаў, ні ў чым не адстаў.

Ці то ў працы, ці ў вучобе
Быць заўсёды першым,
Свята верыць – калі беларус,
Мусіш быць ты лепшым.

Дружа наш, прафесар здатны,
І прарэктар першы,
Табе шчасця, дабрабыту
Зычым гэтым вершам.